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17 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

Επιβολή σταθερού δασμού ύψους 3 ευρώ στα μικρά δέματα αξίας  

κάτω των 150 ευρώ 

 

Αγαπητά μέλη, 

 

Στις 12 Δεκεμβρίου 2025, τα κράτη - μέλη της ΕΕ συμφώνησαν στην επιβολή σταθερού 

δασμού ύψους 3 ευρώ στα μικρά δέματα αξίας κάτω των 150 ευρώ που εισέρχονται 

στην Ε.Ε., κυρίως μέσω ηλεκτρονικού εμπορίου, από την 1η Ιουλίου 2026. Με το μέτρο αυτό 

η Ευρώπη απαντά στο γεγονός ότι τα μικροδέματα από τις πλατφόρμες Temu και Shein, κατά 

κύριο λόγο, εισέρχονται προς το παρόν στην Ε.Ε. αδασμολόγητα, γεγονός που οδηγεί σε 

αθέμιτο ανταγωνισμό, αλλά και κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών, 

υψηλά επίπεδα απάτης και περιβαλλοντικά προβλήματα. 

 

Η απόφαση αυτή αποτελεί προσωρινή λύση, κατόπιν της προηγούμενης συμφωνίας του 

Συμβουλίου της ΕΕ για την κατάργηση του ορίου de minimis, που σήμερα επιτρέπει την είσοδο 

δεμάτων αξίας κάτω των 150 € χωρίς καταβολή τελωνειακών δασμών. Σύμφωνα με τη 

μεταρρύθμιση που εγκρίθηκε τον Νοέμβριο του 2025, η εξαίρεση αυτή θα καταργηθεί και οι 

δασμοί θα επιβάλλονται από το πρώτο ευρώ, μόλις τεθεί σε λειτουργία το νέο EU Customs 

Data Hub, το οποίο αναμένεται μέσα στο 2028. Το τέλος των € 3 λειτουργεί ως μεταβατικό 

μέτρο μέχρι την πλήρη εφαρμογή του νέου συστήματος. 

 

Κανονικά, οι τελωνειακοί δασμοί υπολογίζονται ανά προϊόν, βάσει του ισχύοντος 

δασμολογικού συντελεστή. Ωστόσο, ο υπολογισμός για εκατομμύρια χαμηλής αξίας δέματα θα 

ήταν διοικητικά δυσβάσταχτος. Το σταθερό τέλος των € 3 ανά δασμολογική κατηγορία 

επιτρέπει την ταχύτερη και απλούστερη διαδικασία, με ελάχιστη επιβάρυνση για τις 

τελωνειακές υπηρεσίες και τις ταχυδρομικές λειτουργίες, καθώς η ΕΕ μεταβαίνει στο νέο 

σύστημα. 
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Το τέλος των € 3 θα εφαρμόζεται ανά κατηγορία προϊόντος σε κάθε δέμα. Στην πράξη, αυτό 

σημαίνει ότι ένα δέμα με διαφορετικές κατηγορίες προϊόντων μπορεί να επιβαρυνθεί με 

πολλαπλές χρεώσεις (π.χ. € 9 για τρία διαφορετικά είδη), ενώ ένα δέμα με μόνο μια κατηγορία 

προϊόντος θα επιβαρυνθεί με μία χρέωση των € 3. 

 

Η καταβολή του τέλους θα γίνεται από την πλατφόρμα ή τον πωλητή που είναι εγγεγραμμένος 

στο Import One Stop Shop (IOSS), για σκοπούς ΦΠΑ. Έτσι, οι καταναλωτές δεν θα είναι άμεσα 

υπεύθυνοι για την πληρωμή του τέλους προς τις τελωνειακές αρχές, αλλά θα καταβάλουν το 

ποσό απευθείας στην πλατφόρμα με την οποία συμβάλλονται.  

 

Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών 


